



**Jméno:** Mgr. Filip Zapletal

**Obor:** Regionální geografie

**Studium:** absolventská stáž

**Země pobytu:** ŠVÝCARSKO



**Instituce:** Stálá mise ČR při OSN v Ženevě

**Typ mobility:** pracovní pobyt Erasmus+

**Období výjezdu:** LS 2023



Na konci února 2023 jsem v rámci programu Erasmus+ vycestoval na absolventskou stáž na Stálé Misi České republiky při OSN v Ženevě. Nabídka této stáže byla zveřejněna na webu zahraničního oddělení. Na základě tohoto podnětu jsem se přihlásil a po dodání potřebných dokumentů byl přijat.

Ubytování jsem si musel najít sám, bohužel Stálá Mise nebyla schopna mi poskytnout vlastní ubytovací kapacity. Nakonec jsem si pronajal pokoj ve sdíleném bytě ve francouzském městě Annemasse, na předměstí Ženevy, s kvalitním vlakovým i tramvajovým spojením. Dva spolubydlíci byli též stážisté v OSN, z Filipín a ze Švédska.

Program Erasmus poskytuje financování v hodnotě 750 EUR měsíčně, což odpovídalo přibližně výši mého nájmu, s tím, že jsem bydlel ve Francii. V Ženevě jsou běžně nájmy i dvojnásobné. Dojíždění do Ženevy mě stálo 102 EUR měsíčně, což je cena přeshraniční měsíční jízdenky LemanPass. Dopravu, stravování a další náklady jsem tedy financoval již ze svého.

Do práce jsem byl zapojen téměř ihned po příjezdu, první den jsem podepsal potřebné dokumenty na Stálé Misi, seznámil se s kolegy a třemi dalšími českými stážisty, vyřídil si vstupní průkaz do Paláce Národů a zúčastnil se prvních jednání. Přijel jsem v době zahájení Rady pro lidská práva, která dominovala v mé pracovní náplni. Jednalo se především o účast na formálních zasedáních v plénu, neformálních konzultací k rezolucím, vedlejších událostí a jednáních s neziskovými organizacemi. První týdny byly obzvláště náročné, často jsem pokrýval několik jednání denně, a v Paláci Národů jsem byl od rána do večera. V některých případech pak bylo nutno zápis z jednání ještě zpracovat do specifického reportu dle instrukcí nadřízených. Ve druhé části pobytu se má práce týkala zejména jednání v rámci UPR (Universal Periodic Report), což bylo téma následující v agendě po jarních zasedáních Rady pro lidská práva.

Pracovní dny byly někdy ozvláštňeny extra událostmi v Paláci Národů, jednalo se například o vernisáže výstav, den národních krojů či interkulturní večer kde jednotlivé delegace prezentovaly gastronomii své země.



O víkendech jsem navštívil řadu míst ve Francii i ve Švýcarsku. Byl jsem v celé řadě Ženevských muzeí, jako například v muzeu etnografickém, vědeckém a také muzeu Červeného kříže. Lodí jsem plul přes Ženevské jezero a důkladně prozkoumal celé historické centrum, zde stojí za zmínku například místo, kde byl spáchán atentát na princeznu Sisi. Též jsem navštívil CERN a dále třeba města Annecy, Lausanne, Nyon, a hrady Chillon či Menton Saint Bernard. Jednou z nejlepších destinací bylo město Chamonix v Alpách. Zde se nachází lanovka, jejíž horní stanice je ve výši 3800 metrů na kótě Aiguille de Midi, nedaleko od vrcholu Mont Blanc. Též jsem prozkoumal i část linie švýcarského opevnění, nedaleko města Nyon. Jedná se objekty podobné velikosti jako pěchotní sruby československého opevnění, přičemž některé byly maskovány jako obytné budovy. Zajímavé jsou též výrazné železobetonové překážky vyčnívající nad úroveň terénu, kterým se zde přezdívá toblerones, kvůli jejich trojúhelníkovitému tvaru.

Celkově stáž hodnotím pozitivně, nabral jsem mnoho zkušeností a získal nové kontakty, též jsem se dozvěděl o dalších kariérních příležitostech. Ačkoliv je život v Švýcarsku finančně velmi nákladný, dopředu jsem s tím počítal a zvládl to. Musím ovšem připustit, že pro někoho, kdo není schopen krýt existenční náklady v objemu několika stovek EUR měsíčně nad rámec stipendia ze svého, by tato stáž asi nebyla realizovatelná. Cestování po Švýcarsku/Francii a vstupenky na různé atrakce mohou tyto náklady ještě značně zvýšit. Pro ilustraci, jen jízdenka na lanovku pod Mont Blanc stojí 73 EUR. Jízdenka na vrchol Jungfrauoch nad městečkem Grindelwald stojí 213 EUR.





# Katedra geografie

Přírodovědecká fakulta UP



DO SVĚTA NA ZKUŠENOU

